



Ο ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΙΕΡΩΝΥΜΟΣ Β΄

Αριθμ. Πρωτ. Π/ΕΞ/ 2014 Έν Αθήναις τῇ 31ῃ Ὀκτωβρίου 2014

Αξιότιμον

κ. Βασίλειον Θεοτοκάτον

Πρόεδρον Ανωτάτης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ἑλλάδος

Πλ. Ἐλευθερίας 22 - 105 53 ΑΘΗΝΑ

ΜΗΝΥΜΑ

ΤΟΥ ΜΑΚΑΡΙΩΤΑΤΟΥ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΚΟΥ. ΙΕΡΩΝΥΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

Με πολλή χαρά ἀπευθύνομαι πρὸς τοὺς πολυτέκνους τῆς πατρίδας μας μετὴν εὐκαιρία τῆς Ἡμέρας τῆς Πολύτεκνης Οἰκογένειας.

Θὰ ἦταν κοινοτοπία νὰ ἐπαναλάβουμε μεγάλα λόγια γιὰ τὸν ἠρωϊσμό τῆς πολυτεκνίας. Ἐχουν εἰπωθεῖ πολλές φορές καὶ σὲ ὅλους τοὺς τόνους. Σήμερα μέσα στὴν καρδιά μιᾶς πρωτοφανοῦς κρίσης, οικονομικῆς καὶ κυρίως πνευματικῆς, ὅπως ὅλοι διαπιστώνουν, καλούμαστε ὅλοι νὰ ὑπερασπιστοῦμε τὰ στοιχειώδη καὶ αὐτονόητα τῆ δικαιοσύνη, ποὺ στὴν περίπτωση τῶν πολυτέκνων οἰκογενειῶν κατάφωρα παραβιάζεται.

Κι ἂν εἶναι ἀδίκη ἡ στάση τῆς κοινωνίας μας ἀπέναντι στὶς πολύτεκνες οἰκογένειες, ἂν τὸ ἦθος τῶν ἀνθρώπων χαρακτηρίζεται συχνὰ ἀπὸ ἀνάρμοστη περιφρόνηση πρὸς τοὺς πολυτέκνους, αὐτὴ ἢ ἀπρέπεια καὶ ἢ ἀδικία γίνονται ὀξύτερες καὶ προκλητικότερες, τῆ στιγμῇ ποὺ τὰ στατιστικὰ στοιχεῖα γιὰ τὴ δημογραφικὴ κατάσταση στὴν πατρίδα μας εἶναι πλέον σχεδὸν ἐφιαλτικά. Ἄς ἀναλογισθοῦμε τὸ χρέος μας. Ἄς κοιτάξουμε μετὴ σεβασμὸ τὴν πολύτεκνη οἰκογένεια, ἄς προσφέρουμε οὐσιαστικά, ἄς βοηθήσουμε μετὴ διάκριση καὶ ταπείνωση, ἄς προσευχηθοῦμε.

Εὐχομαι ὅλοι οἱ πολύτεκνοι, γονεῖς καὶ παιδιά, νὰ ἐλκύουν τὴ Θεία Χάρη, νὰ ζοῦν μετὴ πληρότητα, χαρὰ καὶ εὐχαριστία τῆ ζωῆ τους, νὰ ἔχουν πάντοτε τὴν προστασία τοῦ Κυρίου μας καὶ τῶν προστατῶν τους Ἁγίων, τῶν Ἁγίων Τερεντίου καὶ Νεονίλλης καὶ τῶν ἑπτὰ τέκνων τους.

Ο ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Ι. Αθηνών Γερασιόπουλος Β΄

ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ
Πλατεία Ελευθερίας 22, ΑΘΗΝΑ-10553
τηλ. 210-3232.513

**Μήνυμα Πρωθυπουργού για γιορτή των ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ,
2 Νοεμβρίου 2014**

Η υπογεννητικότητα είναι μια από τις μεγάλες προκλήσεις της σύγχρονης Ευρώπης, όχι μόνο γιατί απειλεί τη διαδικασία της οικονομικής ανάπτυξης, αλλά και γιατί θέτει σε κίνδυνο κοινωνικά πρότυπα και παραδόσεις δεκαετιών, προκαλώντας ρήγματα στην κοινωνική συνοχή. Η οικονομική κρίση που έχει πλήξει την πατρίδα μας, δοκίμασε ιδιαίτερα τις ευαίσθητες κοινωνικά ομάδες, με τους πολυτέκνους να βρίσκονται στην πρώτη θέση. Εδώ και δυο χρόνια έχει ξεκινήσει η μάχη κατά του δημογραφικού προβλήματος.

Οικονομική ανάπτυξη χωρίς δημοκρατία και δικαιοσύνη, δεν υπάρχει. Οικονομία χωρίς κοινωνικές αξίες, χωρίς ιδεώδη αλληλεγγύης και κοινωνικής προσφοράς σε ένα κράτος πρόνοιας, δεν νοείται. Η λογική και η δικαιοσύνη, πρέπει να είναι η άμυνα της δημοκρατίας μας για να μπορέσουμε να προχωρήσουμε και να αγωνιστούμε για ότι πιο δίκαιο ωφέλιμο και ηθικό για τον τόπο μας.

Η πολύτεκνη οικογένεια, αξία σταθερή στον χρόνο, προσφέρει όραμα και ελπίδα για μια Νέα Ελλάδα, με κίνητρα και πρωτοβουλίες για όσους την αγαπούν!

Στις 4 Οκτωβρίου είχα την ευκαιρία να ενημερώσω τους Ευρωπαίους εταίρους μας, στην Έκτακτη Σύνοδο Κορυφής στο Μιλάνο, για την απασχόληση, ιδιαίτερα για τις θυσίες του ελληνικού λαού και τα πρώτα σήματα για οικονομική ανάκαμψη, μετά από έξι χρόνια ύφεσης. Μια ανάκαμψη που βασίζεται σε ένα τολμηρό πρόγραμμα δημοσιονομικής και διαρθρωτικής πολιτικής, το οποίο πρέπει, πάση θυσία, να συνεχίσουμε. Και στον χώρο της πολύτεκνης οικογένειας, συνεχίσαμε τα προγράμματα κοινωνικής πολιτικής και μάλιστα με ειδικές δράσεις στους τομείς των μεταφορών και της παιδείας. Συνεχίσαμε το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα διανομής τροφίμων σε όσες πολύτεκνες οικογένειες δεν διαθέτουν εισοδήματα, ενώ στο πλαίσιο του νέου ΕΣΠΑ, αξιοποιούμε πλήρως τους κοινοτικούς πόρους με πιο έντονες και στοχευμένες πολιτικές, γιατί χωρίς κράτος πρόνοιας δεν νοείται ανάπτυξη.

Στις 14 Οκτωβρίου εξασφάλισαμε ακόμα ένα μέτρο κατά της κοινωνικής εξαθλίωσης και της φτώχειας : το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα, ώστε να ενισχύσουμε τους πιο αδύναμους οικονομικά συμπολίτες μας.

Σεβόμαστε και υπολογίζουμε την πολύτεκνη οικογένεια, γιατί είναι το μέλλον της Ελλάδας. Θέλουμε μια πατρίδα με ίσες ευκαιρίες για όλους, με κίνητρα για τους εργατικούς και τους άξιους, αλλά και με μέριμνα για τις ευαίσθητες κοινωνικά ομάδες, όπως η πολύτεκνη οικογένεια που αξίζει και τα δυο. Η σημερινή μέρα του εορτασμού της πολύτιμης πολύτεκνης οικογένειας, μας θυμίζει το χρέος μας απέναντι σε σας, που έχετε αποδείξει έμπρακτα, την πίστη στο μέλλον της κοινωνίας μας.

Αυτή την Ελλάδα, και αυτή την Ευρώπη θέλουμε, και γι'αυτήν αγωνιζόμαστε!

Ο Πρωθυπουργός
Αντώνης Κ. Σαμαράς

Χαιρετισμός του Ευάγγελου Βενιζέλου, Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης και Προέδρου του ΠΑΣΟΚ, στην εκδήλωση της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος για την "Ημέρα των Πολυτέκνων"

1.11.2014

Φίλες και φίλοι,

Η κρίση του κοινωνικού κράτους είναι μια κρίση δημοσιονομική, αναπτυξιακή, αλλά βεβαίως και δημογραφική, γιατί η διαστρωμάτωση των γενεών αλλάζει. Η Ελλάδα αλλά και η Ευρώπη συνολικά, μικραίνει πληθυσμιακά και χάνει πόντους στο διεθνή ανταγωνισμό.

Είναι πολύ δύσκολο να πείσουμε τον κόσμο, ότι δεν είναι το μνημόνιο που έφερε την κρίση, αλλά είναι η κρίση που έφερε το μνημόνιο, προκειμένου να αποφύγουμε την ασύντακτη και απόλυτη καταστροφή. Βρεθήκαμε αντιμέτωποι με καταστάσεις τραγικές και δύσκολες, με νέες μορφές φτώχειας ή προσωρινής αδυναμίας χρηματοδότησης, ενός προϋφιστάμενου, καλού επιπέδου ζωής.

Ξέρω ποια είναι η πραγματικότητα που βιώνει η ελληνική κοινωνία όμως οι θυσίες των Ελλήνων πολιτών είναι αυτές που μας έδωσαν το πρωτογενές πλεόνασμα. Είναι πραγματικά υποχρέωση όλου του πολιτικού συστήματος να αποκαταστήσουμε αδικίες, ιδίως εκείνες που αφορούν ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες, όπως η πολύτεκνη οικογένεια και να συμφωνήσουμε σε μια δημογραφική πολιτική. Κατανοώ απόλυτα τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει κάθε ελληνικό νοικοκυριό, κάθε ελληνική οικογένεια και πολύ περισσότερο μια πολύτεκνη οικογένεια, που κατά κανόνα αντιμετωπίζει μεγαλύτερα προβλήματα. Είναι επιβεβλημένο, στο μέτρο του δυνατού, να ενισχύσουμε τις πολιτικές προστασίας για τις οικογένειες αυτές. Παράλληλα είμαστε υποχρεωμένοι να δημιουργήσουμε ένα επικαιροποιημένο πλαίσιο στήριξης και διευκόλυνσης της πρόσβασης σε κρίσιμους τομείς, όπως είναι η εκπαίδευση, η εργασία, οι κοινωνικές υπηρεσίες.

Όμως αυτό που έχει σημασία είναι η εφαρμογή μιας συνολικής στρατηγικής ανάπτυξης, ενός Εθνικού Αναπτυξιακού Σχεδίου για τη χώρα που να δίνει απάντηση στις μεγάλες αγωνίες του ελληνικού λαού, οι οποίες συνδέονται με την ανεργία, τη

μόρφωση και την απασχόληση των παιδιών κάθε οικογένειας, αλλά και με τα μεγάλα συστήματα του κοινωνικού κράτους, όπως είναι το σύστημα υγείας, το ασφαλιστικό σύστημα κ.ο.κ.

Θα τα καταφέρουμε αρκεί να είμαστε ενωμένοι και αποφασισμένοι, προκειμένου να γυρίσουμε τη σελίδα και να φύγουμε από αυτή την μεγάλη αυτή εθνική περιπέτεια, με την αξιοπρέπεια και την υπερηφάνεια που αξίζει στον ελληνικό λαό.

24-10-2014

Κυρίες και κύριοι,

Χαιρετίζω με ιδιαίτερη χαρά και τιμή όλο το ακροατήριο. Η πρόσκλησή σας για τη σημερινή εκδήλωση δεν αποτελεί για εμένα ένα τυπικό γεγονός. Είναι ένας εορτασμός και μια συνάντηση που αντικατοπτρίζει τον πυρήνα των προβλημάτων της ελληνικής οικογένειας. Δεν αισθάνομαι ότι ομιλώ ως πολιτικός, αλλά ως πολύτεκνη μητέρα που συμμερίζεται και κατανοεί στο μέγιστο βαθμό τις ανάγκες και τα προβλήματα με τα οποία είμαστε, άλλοι περισσότερο και άλλοι λιγότεροι, αντιμέτωποι.

Εμείς οι πολύτεκνοι είμαστε σε ιδιαίτερα δυσχερή θέση ύστερα από τις οριζόντιες περικοπές που μας επιβλήθηκαν. Οι θηριωδίες των κυβερνώντων έχουν προκαλέσει ανασφάλεια, οικονομική δυσπραγία και έχουν επιφέρει αδιέξοδο στις πολύτεκνες οικογένειες. Και δεν αναφέρομαι μόνο στις φοροεισπρακτικές επιδρομές και στις περικοπές των ειδικών προνομίων... Είναι και οι πρόσφατες αποφάσεις του Υπουργείου Παιδείας για το επίμαχο θέμα των μετεγγραφών που κάνουν ακόμα πιο δύσκολη την προσπάθεια για πλήρη ανταπόκριση στις καθημερινές ανάγκες. Δυστυχώς τα όνειρα πολλών φοιτητών κατακερματίζονται και δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις που οι σπουδές διακόπτονται βίαια και αναπάντεχα συνεπεία των κυβερνητικών ρυθμίσεων. Φαίνεται ότι η κυβέρνηση κωφεύει και αντιμετωπίζει με ειρωνεία και αδιαφορία το καίριο αυτό ζήτημα. Οι φοιτητές παρελθόντων ετών αποκλείστηκαν από τη διαδικασία μετεγγραφής. Είναι δηλαδή θεμιτό για τους κυβερνώντες στις μέρες μας μια οικογένεια να μπορεί να ανταπεξέλθει οικονομικά όταν τα παιδιά της, σπουδάζουν σε διαφορετικές πόλεις από το μόνιμο τόπο κατοικία τους;

ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΞΟΥΛΙΔΟΥ- ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β' ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Είναι διαφανές όσοι έχουν χαμηλό οικονομικό εισόδημα και μάλιστα στα όρια της φτώχειας να μην έχουν δικαίωμα μετεγγραφής; Φυσικά και δεν είναι! Εμείς το γνωρίζουμε και συμπάσχουμε, διότι ποτέ δεν ανήκαμε στους προνομιούχους και ούτε πρόκειται να ενταχθούμε στη μάζα της διαφθοράς που ανήκουν όλοι όσοι αποφασίζουν για το μέλλον μας με βάση το δικό τους συμφέρον. Ας αναλογιστούν, λοιπόν, όλοι αυτοί ότι οι επαχθείς αυτές αποφάσεις δεν έχουν μόνο άσχημο αντίκρισμα στους μαθητές. Έχουν και στους ίδιους τους γονείς που αισθάνονται ότι δεν μπορούν να προσφέρουν στα παιδιά τους και δεν μπορούν να σταθούν ισάξιοι των περιστάσεων.

Οι κλυδωνισμοί που έχουν προκληθεί στους πολύτεκνους κατά τη διάρκεια της μνημονιακής πολιτικής έχουν δοκιμάσει τη συνοχή του θεσμού της οικογένειας. Όλοι μας δοκιμαζόμαστε καθημερινά, αλλά είναι βέβαιο ότι ο πολύτεκνος κόσμος βιώνει πιο επώδυνα τη βάρβαρη και αντιλαϊκή πολιτική που έχει εξακολουθεί να εφαρμόζει η συγκυβέρνηση. Γνωρίζουμε όλοι, ο καθένας από τη δική του θέση, ότι σημερινή κυβέρνηση δεν έχει να επιδείξει κοινωνικό έργο. Αντίθετα, έχει προσφέρει εμμονή και σκληρότητα στο μικρό και πολύπαθο πληθυσμιακό κομμάτι των πολύτεκνων.

Δεσμεύομαι προσωπικά ότι θα δώσω το δικό μου προσωπικό αγώνα για να σταματήσει η κατιούσα πορεία της πολύτεκνης οικογένειας και να βρεθούν άμεσες και πρακτικές λύσεις σε όλο το φάσμα των προβλημάτων που απασχολούν εμάς τους πολυτέκνους.

ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΞΟΥΛΙΔΟΥ

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β' ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ



Φώτης Κουβέλης

Πρόεδρος της Δημοκρατικής Αριστεράς

ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΔΗΜΑΡ Φ. ΚΟΥΒΕΛΗ ΓΙΑ ΤΗΝ
ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

Μεγάλα είναι τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι πολύτεκνες οικογένειες και σοβαρές οι παραλείψεις της πολιτείας.

Με την υπογεννητικότητα στη χώρα μας να καταγράφει το ένα αρνητικό ρεκόρ μετά το άλλο και την οικονομική κρίση να πλήττει τους οικογενειακούς προϋπολογισμούς, η έμπρακτη στήριξη της πολύτεκνης οικογένειας αποκτά χαρακτήρα επείγουσας ανάγκης.

Η Δημοκρατική Αριστερά στήριξε τα αιτήματα των Πολυτέκνων και σας διαβεβαιώνω ότι θα εξακολουθήσει να το κάνει, θεωρώντας ότι, λόγω και του οξύτατου δημογραφικού προβλήματος που αντιμετωπίζει η χώρα, η επίδειξη ειδικής και διαρκούς φροντίδας προς εσάς και τις οικογένειες σας είναι απαραίτητη.



**ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

Λεωφόρος Ηρακλείου 145, 142 31 Ν. Ιωνία
Τηλ. 2102592111- FAX 22102592286

Προς:

την Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδας

**Θέμα: Μήνυμα του Γ.Γ. της Κ.Ε. του ΚΚΕ, Δημήτρη Κουτσούμπα,
για την Ημέρα της Πολύτεκνης Οικογένειας**

Αθήνα, 27/10/2014

Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω που μου δίνετε την ευκαιρία να απευθυνθώ στις πολύτεκνες οικογένειες, με αφορμή τον καθιερωμένο ετήσιο εορτασμό της «Ημέρας της Πολύτεκνης Οικογένειας».

Οι δύσκολες συνθήκες μέσα στις οποίες, ιδιαίτερα οι λαϊκές πολύτεκνες οικογένειες, προσπαθούν να αντεπεξέλθουν στις αυξημένες ανάγκες της ζωής έχουν επιδεινωθεί τάχιστα τα τελευταία χρόνια. Σε μια περίοδο που οι εργαζόμενοι συνολικά έχουν υποστεί κυριολεκτικά λεηλασία των δικαιωμάτων τους, πληρώνοντας το τίμημα της κρίσης. Με μονιμοποίηση όλων των αντιλαϊκών μέτρων, προκειμένου να επιτευχθεί η καπιταλιστική ανάπτυξη, μετά τη βαθειά οικονομική κρίση.

Σε αυτές τις συνθήκες που επιδεινώνονται συνολικά οι όροι ζωής των λαϊκών οικογενειών, των νέων ζευγαριών, ακόμα και η χαρά της δημιουργίας παιδιών, το μεγάλωμά τους, όλο και πιο συχνά μετατρέπεται σε τεράστιο καθημερινό άγχος. Είναι στοιχείο που επιβεβαιώνει ότι αυτό το εκμεταλλευτικό σύστημα έχει σαπίσει, οι εργαζόμενοι δε μπορούν πλέον να προσδοκούν τίποτα απ' αυτό. Η ανεργία, οι ελαστικές μορφές απασχόλησης, οι χαμηλοί μισθοί, οι δραστικές μειώσεις των κρατικών δαπανών για κοινωνικές παροχές κάθε είδους, η εμπορευματοποίηση της Υγείας και της Παιδείας κ.ά, αποτελούν παράγοντες που αντικειμενικά θέτουν σοβαρά εμπόδια, ιδιαίτερα στους άντρες και τις γυναίκες των λαϊκών στρωμάτων, στη δημιουργία οικογένειας και στην απόκτηση παιδιών, λόγω της αδυναμίας να ανταποκριθούν στις αυξημένες ανάγκες.

Η ελευθερία επιλογής αν και πόσα παιδιά θα αποκτήσει μια οικογένεια, η αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος, μπορεί να υπάρξει μόνο αν είναι λυμένα, με ευθύνη του κράτους, τα προβλήματα που σχετίζονται με τη γέννηση και την ανάπτυξη του παιδιού. Ενός κράτους που θα είναι του λαού και θα υπηρετεί τις ανάγκες του.

Το ΚΚΕ τόσο στη Βουλή όσο και στους αγώνες του λαού και των πολυτέκνων διαθέτει όλες του τις δυνάμεις για την υπεράσπιση του εισοδήματος, της δουλειάς, των κοινωνικών παροχών, για δωρεάν παιδεία, υγεία, πρόνοια, φάρμακα, για μέτρα προστασίας των ανέργων, των ανασφάλιστων, μέτρα στήριξης των νέων ζευγαριών, για δωρεάν βρεφονηπιακούς σταθμούς, καταβολή των πολυτεκνικών επιδομάτων χωρίς

περικοπές, φοροαπαλλαγές κλπ. Για την επαναφορά του 13^{ου} και 14^{ου} μισθού και σύνταξης, μέτρα για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά, την απαγόρευση των πλειστηριασμών και κατασχέσεων της 1^{ης} και 2^{ης} κατοικίας, τα 751 ευρώ βασικό μισθό για όλους, την κατάργηση του ΕΝΦΙΑ, της «εισφοράς αλληλεγγύης», του φόρου στη θέρμανση, τη χορήγηση επιδόματος ανεργίας σε όλους τους άνεργους κλπ.

Ο λαός δεν έχει καμία ευθύνη ούτε για την κρίση, ούτε για το χρέος που δεν δημιούργησε ο ίδιος και γι' αυτό δεν οφείλει τίποτα. Δεν έχει κανένα λόγο να διαλέξει σε πόσες δόσεις θα πληρώνει τους φόρους και τα χαράτσια, σε πόσες δόσεις θα του πάρουν πίσω τα ελάχιστα δικαιώματα που του έχουν απομείνει.

Οι πολύτεκνες οικογένειες μαζί με όλο το λαό που πλήττονται από αυτήν την πολιτική, μπορούν με την οργάνωση της πάλης, να την εμποδίσουν και να την ανατρέψουν. Να δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις για να ανοίξει ο δρόμος της ανάπτυξης που στο κέντρο της θα είναι ο άνθρωπος και οι ανάγκες του και όχι τα κέρδη των πλουτοκρατών. Με αποδέσμευση από την ΕΕ, μονομερή διαγραφή του χρέους, κοινωνικοποίηση των μονοπωλίων με τον λαό στην εξουσία, να κάνει κουμάντο στην οικονομία. Αυτό είναι το αισιόδοξο μήνυμα του ΚΚΕ προς τις πολύτεκνες οικογένειες και όλο το λαό, με τη δέσμευσή μας ότι θα συμβάλλουμε με όλες μας τις δυνάμεις για την υλοποίησή του.

Δημήτρης Κουτσούμπας
Γ.Γ. της ΚΕ του ΚΚΕ



ΣΥΡΙΖΑ
ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

Αθήνα 31 Οκτωβρίου 2014

Προς την Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος

Αγαπητές φίλες, αγαπητοί φίλοι,

Με την ευκαιρία της ημέρας γιορτής των πολύτεκνων οικογενειών απευθύνω τις πιο θερμές ευχές μου σε σας και στις πολυπληθείς οικογένειες που εκπροσωπείτε.

Στις πρωτόγνωρες συνθήκες οικονομικής και ανθρωπιστικής κρίσης που βιώνει η ελληνική κοινωνία, οφείλουμε να σταθούμε αλληλέγγυοι στις πολύτεκνες οικογένειες και στον καθημερινό τους αγώνα για αξιοπρεπή διαβίωση. Οι πολύτεκνες οικογένειες έχουν ανάγκη, σήμερα περισσότερο από ποτέ, τη στήριξη της πολιτείας σε όλα τα επίπεδα της οικονομικής και κοινωνικής ζωής. Η ενίσχυση του οικογενειακού προϋπολογισμού, η ειδική μέριμνα για τους άνεργους γονείς, το δικαίωμα στην εκπαίδευση, η ενίσχυση του κοινωνικού κράτους για την φροντίδα των πολυμελών οικογενειών που είναι περισσότερο εκτεθειμένες στις επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης, πρέπει να αποτελούν προτεραιότητα της πολιτείας και της κοινωνίας.

Η Ανώτατη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδας, ως το θεσμοθετημένο όργανο της πολιτείας το οποίο χορηγεί τις βεβαιώσεις πολύτεκνων οικογενειών, μπορεί να συμβάλει ουσιαστικά στην ανάδειξη και προώθηση των σημαντικών ζητημάτων που απασχολούν τις πολύτεκνες οικογένειες.

Ως ΣΥΡΙΖΑ θα είμαστε στο πλευρό σας και στο πλευρό των πολύτεκνων οικογενειών για την προώθηση και επίλυση των άμεσων αλλά και έμμεσων προβλημάτων που αντιμετωπίζουν τα μέλη και οι οικογένειές σας.

Σας εύχομαι καλή δύναμη στο έργο σας,

Με εκτίμηση,

Αλέξης Τσίπρας

Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ

ΜΗΝΥΜΑ

του Προέδρου της ΑΣΠΕ Βασιλείου Θεοδοκάτου

Ηχεί παραδόξως η ημέρα των πολυτέκνων στην εποχή των μνημονίων και της αδιαφορίας των πολιτικών από την συντελουμένη εξαφάνιση των πολυτέκνων, εξ αιτίας μιας άκρως αντιοικογενειακής, αντιδημογραφικής και αντιπολυτεκνικής πολιτικής της Κυβερνήσεως. Αφήνει εντελώς αδιάφορη ολόκληρη την πολιτική ηγεσία της πατρίδος μας το πρωτοφανές γεγονός ότι, για πρώτη φορά, από το 1921, οι γεννήσεις κατήλθαν κάτω από τις 100.000. Με πληθυσμό το 1921 μόλις 5.016.889 κατοίκους η Ελλάς είχε 106.935 γεννήσεις και θανάτους μόλις 68.839, δηλ. υπεροχή στις γεννήσεις 38.096 και το 2013 με πληθυσμό 11.000.000 κατοίκων κατήντησε να έχει μόλις 94.134 (από τις οποίες μόνον οι 80.940 ήσαν από Ελληνίδες)γεννήσεις και θανάτους 111.794, δηλ. μία υπεροχή θανάτων 17.660 (και ουσιαστικώς πλέον των 31.000).

Μπροστά σ' αυτή την γενοκτονία που συντελείται, αφού την τελευταία τριετία οι θάνατοι υπερβαίνουν τις γεννήσεις κατά 40.000, αντί να σημάνει συναγερμός, το μόνον που πράττει η Κυβέρνηση είναι το πώς θ' αποτρέψει τα νέα ζευγάρια ν' αποκτήσουν παιδιά και να δημιουργήσουν πολύτεκνες οικογένειες. Καταργεί την σύνταξη και το επίδομα της πολύτεκνης μητέρας (για όσες έχουν 1-2 προστατευόμενα τέκνα), φορολογεί τους πολυτέκνους με όσα προστατευόμενα παιδιά και εάν έχουν όπως τους αγάμους, αφού κατήργησε τα αφορολόγητα όρια των παιδιών. Επιβάλλει τον ΕΝΦΙΑ ακόμη και στην πρώτη κατοικία των πολυτέκνων. Όλα αυτά όταν το Έθνος οδεύει στο τέλος της ιστορίας κάτω από μία άνευ προηγουμένου δημογραφική κατάρρευση. Χρειάζεται μείζων προσωπικό κύρος και στιβαρωτέρα χείρ για ν' αποτρέψει την συντελουμένη γενοκτονία και το τέλος της χώρας. Με την ελπίδα ότι θα υπάρξει ανόρθωση. Τις καλύτερες ευχές μου σ' όλους τους πολυτέκνους, που εορτάζουν.

Μήνυμα του Γ. Γραμματέα της ΑΣΠΕ κ. Μαν. Χρυσόγελου

"Ουαί υμίν γραμματείς και Φαρισαίοι υποκριτές..."

Συνάδελφοι, ενώ εμείς εορτάζουμε τη μνήμη των Αγίων προστατών μας, η Κυβέρνηση μας χλευάζει συνεχώς...

1. Δείγμα του πως αντιμετωπίζει το Δημογραφικό πρόβλημα της χώρας η (συγ)Κυβέρνηση, το οποίο είναι το υπ' αριθμό ένα Εθνικό μας θέμα - πάνω και από το οικονομικό, καθώς για 2η συνεχή χρονιά οι θάνατοι υπερβαίνουν τις γεννήσεις κατά 17.660 - λόγω Τρόικας και Μνημονίων, είναι: **ότι οι πόροι για την χορήγηση του επιδόματος του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος των Ελλήνων θα εξευρεθούν, από την ανακατανομή των κονδυλίων Κοινωνικής πρόνοιας – οικογενειακών επιδομάτων και ότι στις προϋποθέσεις χορήγησης του, αναφέρεται ότι ο αλλοδαπός θα είναι δικαιούχος του επιδόματος αυτού αν διαμένει τουλάχιστον επί μία 5ετία στη χώρα, τη στιγμή που για να πάρει ο Έλληνας πολύτεκνος το πολυτεκνικό επίδομα του ζητείται να διαμένει στην Ελλάδα επί μία 10ετία τουλάχιστον!!!**

Αυτά εννοούσε άραγε ο κ. Σαμαράς το 2011 με την Διαφάνεια 8, στο Ζάππειο II: «...Επίσης, θα αποκαταστήσουμε τις ενισχύσεις στους πολύτεκνους που η κυβέρνηση έκοψε. Θα επιστρέψουν στα προηγούμενα επίπεδα, από τον πρώτο κι όλας δικό μας Προϋπολογισμό» ή να θυμηθούμε το περίφημο σλόγκαν: «Η Ελλάδα γερνάει και δεν γεννάει...»;

2. Ο Υπουργός Παιδείας συνεχίζει να εμπαιξεί τους πολύτεκνους φοιτητές με τις Μετεγγραφές... από τις Ελεύθερες και Αυτόματες Μετεγγραφές για τους πολύτεκνους και που ούτε θα χρειασθεί να πάνε να κάνουν εγγραφή εκεί που πέρασαν όπως χαρακτηριστικά έλεγε πριν λίγο καιρό,... πάμε στο χαμένο εξάμηνο και να φοιτήσουν το Α' εξάμηνο εκεί που πέρασαν! Ζητούσαμε αρχές Ιουλίου την έκδοση της Υ.Α ώστε τα παιδιά μας, να μην συμπληρώνουν στα τυφλά το Μηχανογραφικό τους... και μας έλεγε: δεν χρειάζεται είναι σαφής ο νόμος, η Υ.Α θα έχει μόνο διαδικαστικά θέματα με προθεσμίες και δικαιολογητικά και εκείνος μετά από λίγο άλλαξε και το νόμο! Και αυτό βεβαίως έγινε με σκοπιμότητα καθώς μιλούσαν περί πλημμυρίδας μετεγγραφόμενων και τους ανεβάζανε περί τους 40.000(!) και σε αυτό βοήθησε και η πρωτοβουλία του υπουργού περί της έκφρασης επιθυμίας μετεγγραφής των εγγραφόμενων χωρίς καν να ρωτούνται αν δικαιούνται βάσει του νόμου Μετεγγραφή **και τελικά οι πολύτεκνοι είναι περίπου 2.000!!!**

Το 1979 δόθηκαν στους πολύτεκνους οι Μετεγγραφές, για δημογραφικούς λόγους (με 148.000 γεννήσεις), ίσχυαν επί 32 συναπτά έτη χωρίς προβλήματα όπως ομολογούσαν οι ίδιοι οι πρυτάνεις και το 2010 τις κατήργησε η παινεμένη κυρία της Φωτοτυπίας, γιατί οι 3500 πολύτεκνοι (που ήταν το 30% του συνολικού αριθμού των μετεγγραφόμενων) δημιουργούσαν συνωστισμό στις Σχολές! Τις κατήργησαν προσωρινά βεβαίως για να τις πάρουν από τους πολύτεκνους και να τις δίνουν όπου θέλουν με αδιαφανή κριτήρια... Σήμερα δε το 2014 με τις μισές περίπου γεννήσεις, ο υπουργός μας είπε στη συνέντευξη του: «... όπου ορίσαμε ότι ο νόμος περί μετεγγραφών είναι για τους ταλαιπωρημένους οικονομικά. Δεν είναι για τα κέφια κανενός»!!!

Τέλος χαρακτηριστικό του εμπαιγμού των πολυτέκνων φοιτητών φέτος, είναι ότι ο πολύτεκνος, ο τρίτεκνος κλπ, που κατάγονται από Κέα, Άνδρο, Κύθνο, Σέριφο, Σίφνο, Μήλο..... και θέλουν Παιδαγωγικό τμήμα, δεν θα μετεγγραφονται στην Αθήνα(1,5 -3 ώρες από Πειραιά), αλλά τους στέλνουν στη Ρόδο (να έλθουν Πειραιά για να πάνε μετά σε 12 ώρες στη Ρόδο..), καθότι η τροπολογία λέει εντός της

περιφέρειας μετεγγράφεται σε αντίστοιχη σχολή εφόσον υπάρχει, όπως δηλαδή επί Διαμαντοπούλου και αδιαφορούν για την έλλειψη ακτοπλοϊκής σύνδεσης!

3. Το δε ΥΠΑΔΜΗΔ αρέσκεται να ψάχνει για πλαστά πτυχία και πιστοποιητικά στο Δημόσιο και να εκτοξεύει λάσπη προς όλους τους Δ.Υ και να μην κάνει τίποτα για την Υ.Α του Υπουργού Παιδείας, που στις Μετεγγραφές τώρα παρανόμως δεν ζητεί από τους υποψήφιους πολύτεκνους πιστοποιητικό απόδειξης της πολυτεκνικής ιδιότητας όπως σαφώς αναφέρει ο νόμος 3454/2006...
4. Στον ΕΝΦΙΑ το Υπουργείο Οικονομικών απαλλάσσει τους πολύτεκνους που είτε κατοικούν στα θυμαράκια, είτε αυτούς που δεν έχουν στον Ήλιο μούρα, ενώ αδιαφορεί και χλευάζει τους υπόλοιπους!.. Επίσης για το **φόρο πολυτελείας** στα πουλμανάκια των πολυτέκνων δεν καταλαβαίνουν τίποτα τα άγαμα παιδαρέλια του υπουργείου!...

Οι πολύτεκνοι παρά όλα αυτά θα συνεχίσουν να αντιστέκονται!..

Χρόνια Πολλά στις Πολύτεκνες οικογένειες μας.

ΜΗΝΥΜΑ

ΛΕΩΝΙΔΑ Γ. ΜΑΡΓΑΡΙΤΗ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ Α.Σ.Π.Ε.

ΣΤΗ ΓΙΟΡΤΗ ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ

Οι πολύτεκνοι με την ηγεσία της Α.Σ.Π.Ε και οι Σύλλογοι όλης της επικράτειας , γιορτάζουν κι εφέτος όπως κάθε χρόνο τη Μνήμη των προστατών τους Αγίων Τερεντίου και Νεονίλης και των επτά παιδιών τους, που βρήκαν μαρτυρικό θάνατο από τους διώκτες της πίστεως. Τή μνήμη τους τιμά η Εκκλησία μας την 28^η Οκτωβρίου κάθε χρόνου. Η γιορτή όμως μετατίθεται με απόφαση του Γ.Σ. της Α.Σ.Π.Ε. και θα εορτασθεί την Κυριακή την 2^α Νοεμβρίου.

Στην ομολογία πίστεως της Αγίας Πολύτεκνης Οικογένειας η κάθε Ελληνική οικογένεια , συμβολικά αντιπαραθέτει τη δική της ομολογία, που συνδυάζεται και αποδεικνύεται με έργα αγάπης και προσφοράς. Αγάπη στον άνθρωπο και σημαντική προσφορά στην κοινωνία και το Έθνος.

Οι πολύτεκνοι , με τη δημιουργία πολυμελών που «εν παιδεία και νουθεσία Κυρίου» ανέθρεψαν αποτελούν τους σύγχρονους μάρτυρες του χρέους και του καθήκοντος.

Καθημερινώς , εμπράκτως ομολογούν και αποδεικνύουν την πίστη τους, με έργα αγάπης και ευποιΐας , με καθημερινό σκληρό αγώνα με ορμητήριο το Θεοϊδρυτο θεσμό, της Οικογένειας.

Ο αγώνας τους σήμερα διεξάγεται κάτω από αντίξοες συνθήκες σκληρού ανταγωνισμού, μέσα σε μια συνεχώς μεταβαλλόμενη και απαιτητική κοινωνία, με μια πολιτεία αντιοικογενειακή, αντιπολυτεκνική και κατ' επέκταση αντεθνική.

Οι πολύτεκνοι αγωνίζονται να αναθρέψουν, να μεγαλώσουν, να μορφώσουν και να αποκαταστήσουν επαγγελματικά και οικογενειακά τα πολλά παιδιά τους και παράλληλα να ξεπεράσουν τις συμπληγάδες οξυμένων κοινωνικών προβλημάτων και να αποφύγουν τις σειρήνες του ευδαιμονισμού που συνεχώς παρεμβάλλουν εμπόδια.

Δεν φθάνει όμως αυτός και μόνον ο αγώνας, χρειάζεται να αντιπαλεύουν και τους κοντόφθαλμους Κύκλωπες μιας αδιέξοδης πολιτικής της κεντρικής εξουσίας που συνεχώς ξεχνάει κάθε φορά μετά τις εκλογές τι είχε υποσχεθεί πριν απ' αυτές ενώ υπό την πίεση διαφόρων άλλων κοινωνικών ομάδων επιχειρεί τη φαλκίδευση των συνταγματικά κατοχυρωμένων κατακτήσεων για την προστασία των πολυτέκνων που φθάνουν ακόμη και στη λήψη αντισυνταγματικών μέτρων.

Η Κεντρική εξουσία βραχυκυκλωμένη από εσφαλμένες ή και εχθρικές πολλές φορές εισηγήσεις διαφόρων μανδρινών, καθυστερεί να αντιληφθεί ότι οι προτάσεις και εισηγήσεις μας βρίσκονται προς τη σωστή κατεύθυνση, και ο αγώνας μας ενίοτε την υποχρεώνει να αναθεωρεί πολλές φορές την πολιτική της.

Ο επίμονος, επίπονος και καθημερινός αγώνας, μας ενδυναμώνει και μας καθιστά ισχυρότερους, με αποτέλεσμα κάθε φορά να βγαίνουμε νικητές στην παλαίστρα της ζωής.

Ο αγώνας μας με συντονιστή την Ανωτάτη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος βρίσκεται συνεχώς στην πρωτοπορία για την περιφρούρηση των δικαιωμάτων μας και την επίμονη επίκληση και υπόμνηση προς τους εκάστοτε Κυβερνώντες των διατάξεων του Συντάγματος που υποχρεώνουν τη λήψη ειδικής μέριμνας υπέρ των πολυμελών οικογενειών.

Οι ανά το Πανελλήνιο Οργανώσεις Πολυτέκνων επιτελούν αξιόλογο έργο και παρέχουν σημαντικές υπηρεσίες στις οικογένειες-μέλη τους

Παραμένουν όμως πολλά ζητήματα σε εκκρεμότητα που πρέπει να τύχουν διορθωτικών ρυθμίσεων, αλλαγών και οριστικών λύσεων, όπως αυτά που με την ευκαιρία της γιορτής προβάλλονται, από την ΑΣΠΕ και τις τοπικές Οργανώσεις.

Τέλος ευχόμαστε σ' όλους τους πολυτέκνους της χώρας μας, υγεία, πρόοδο, ατομική και οικογενειακή ευτυχία.

Πάτρα Νοέμβρης 2.014

Λεωνίδας Γ. Μαργαρίτης

Αντιπρόεδρος Α.Σ.Π.Ε

Πρόεδρος Συλλόγου Πολυτέκνων Ήλιδας